

ПЛЕВЕНСКИ ОБЩ. ВЕСТНИК

32
6162

3261

ОБЩ. ВЕСТНИК
ПЛЕВЕН
БИБЛИОТЕКА

Organ и издание на Плевенската Градска Община. Излиза всеки сряда.

Абонамент:
20 лв. за година, 10 лв. за 6 месеца
предплатен.

Един брой 40 ст.

Такси за обявленията:
За големи и вечални по 20 лв.
за некроли 25 лв. Търговски, Ад-
вокатски и др. по 1 л. □ см. при-
ставски по 20 ст. на дума. За малки
обявления до 25 думи — по 10 лв.
за всеко. За повече публикации по
споразумение. Всичко, което се от-
нася до вестника се изпраща до
Редакцията му — Кметството, Плевен.

Скръбна вест

На 23 т. м. от злодейски куршум, при изпъление на служебния си дълг загина.

ИВАН КОНОВ

дългогодишен общински полски пазач. Общината в негово лице губи един усърден и предан служител, а обществото един примерен гражданин.

Мир на прахат му.

От Плев. Гр. Община.

Търси се

наемател, с малък капитал, който срещу добра и свободна от жилищната комисия квартира, състояща се от 4 съвсем удобни стаи и кухня, на втория етаж, с отделен вход, би улеснил сега стопанина в доискарването на постройката, находяща се в най-централната част на града. Зданието е вече покрито и в най-скоро време ще бъде готово за живеене.

Споразумение при

Цветан Пачев, бакалница „Наслада“ срещу агенцията на Асен Христов

Общински магазин

Съобщава се на Г. Г. Гражданите:

1) Магазина ще достави за гражданите за гориво, за през зимата, в големо количество I-во качествени камени въглища, по 260 лева тона, франко гара Плевен.

Желающите да си набавят такива, да побързат и се запишат в канцеларията на Общ. Магазин, като предплатят за един тон по 260 лева.

Първата пратка от 100 тона, ще пристигне след няколко дена.

2. Желаещите да си купят в по-големо количество червени домати за булион да направят поръчките си на продавачите на Общ. зеленчукови сергии, които ще им доставят исканите от тех домати, цената на които е определена 0.50 лв. килограма.

ОТ ОБЩ. МАГАЗИН.

Плевенско Градско Общ. Управление

ОБЯВЛЕНИЕ

гр. Плевен 15 Август 1921 година.

Вследствие окръжното на Началника на Плевенско Бюро за попълване армията с доброволци № 1519 т. г., общинското управление обявява в пренис на Г. Г. гражданите за знание условията за приемането на доброволци в войската, жандармерията и пограничната стража. „Съгласно закона за попълване войската жандармерията и пограничната стража с войници (жандарми и др.) доброволците, които желаят да постъпят в войската, жандармерията и пограничната стража, трябва да отговарят на следните условия:

- 1) Да бъдат съвършено здрави, което се констатира от специална комисия;
- 2) Да не бъдат по-млади от 18 години и по-стари от 30 години;
- 3) Да не са били под съд и следствие и да са благонадежни;
- 4) Да са български поданици, и 5) Да не принадлежат на организации, противни на държавния строй

Желающите са длъжни да предстват задължително по нотариален ред, че ще служат в войската непрекъснато в продължение на 12 години.

Записването на доброволците става при бюрата за ангажиране доброволци в всеко време, а постъпването в частите, веднага след даване на задължително по нотариален ред, което трябва да стане веднага след одобрението от комисията. Доброволците които постъпят след като са служили в армията получават основна заплата 2280 лева годишно, а тези които не са служили 1800 лева годишно. Към горвата основна заплата се прибавят следуемите се по закона за добавачно, които се дават на всички чиновници и служаци. Освен това подофицерите получават добавачни длъжността.

Независимо от горните добавачни възнаграждения всички доброволци които са постъпили до сега или ще постъпят в бъдеще, а също и свърхсрочни подофицери ще получат още едно специално добавачно възнаграждение така, че общата им месечна заплата да бъде най-малко 700 лева.

Войниците (жандармите) получават храна и облекло според определените оклади. Същите могат да се женат и се ползват всека година от три до четири месеца платен отпуск, както следва: през пролетта и есента по един месец по време на зареване и през летото два месеца по време прибиране храните.

Желающите през време на службата могат да изучават некой занаят, който да може да ги прекратява след уволнението им.

Навършилите задължителния срок на службата (12 години) могат доброволно да се уволнят, като получават при уволнението си 5000 лева премия или вместо това, държавна служба.

Службата на войниците (жандармерията и др.) се зачитат за пенсия на общо основание. Станали те негодни през време на службата или пак умрат, те или наследниците им, получават инвалидна пенсия.

По желание, задължителния срок от 12 години може да се продължи до 40 годишна възраст.

За жандармерията, разрешава се оставянето на служба до 50 год. възраст. Доброволците нямат право да се уволняват преди извършване задължителния срок на службата (12 години) това уволнение може да стане в следните случаи: 1) По неизлижима болест или осакатяване; 2) По дисциплинарен ред и 3) когато доброволец е осъден на лишаване от граждански и политически права. Уволнените по съд и дисциплинарен ред както и самоповределите се, с цел да станат негодни за военна служба, се лишават от право да получават премия и да вземат каквото и да е държавна и общинска служба в продължение на 15 години.

От Щаба на Армията

за Председател на III чл. Комисия: С. Дюлгеров

п. Секретар: П. Алексев

Ц. Бръшлянов

Пред нови задачи.

Болното време след войната, къде повече, къде по-малко, у нас засили редовете на комунистите. Много общини паднаха в ръцете им. Близо две години те имаха за да осъществят наивните, които им беха дали доверието си. Никъде, обаче, комуните не задоволиха, освен другарите, които беха настанени на служби. От ставалите няколко общински избори е ясно, че всекъде комунистите сж в упадък. Право е, че на лъжата краката сж къси: на демагозите народа рано или късно ще плати с презрение. Но прогледнаха ли вече слепите, опомниха ли се заблудените в нашия град?

Кои сж те? На първо място 500 фанатизиранни членове на комунистическата партия, които не града, а България да се провали биха предпочели, но пътя, който сж посели — да рушат основите на обществения строй, дори и с насилие — не напушат. Те сж агенти на една идея, за която и морална и

материална поддръжка получават от вжи. На второ място, това сж 300 от инородците, които усърдно гласуват за кръвнишката листа, макар че в света нема страна гдето чуждите меньшества да се ползват с повече права и свободи от колкото в България. Други две стотици нещастни бежанци и три-четири стотици старци загубили всека ръководна идея в живота, които роднини комунисти завеждат до самите урни — това е великата сила на нашите обновители на света!

Върху всички тия елементи мъчно е да се въздействува с аргументите на разума. Те ще останат за дълго да съставляват силата на нашите храни — боже революционери.

Но тъкмо още толкова по брой плевенски граждани, които нито сж фанатизирани и платени агенти на идеята, нито сж лишени от патриотическо чувство, нито сж обезличени кукли в ръцете на свои близки, при все това дадох доверието си на комунистите. Това сж некои наивни от победните или подли от по-заможните, които беха повервали, че иде царството на комунизма и побързаха да се намерат в лагера на „победителите“.

Това сж в същност хората, които с гласовете си на брой повече от 1000 държат в ръцете си съдбините на града. Те преди войната нито сж помислювали да доверяват на комунистите, но сега те са вече партизани на комунистическото управление. Те нито разбират що е то и какви страшни съдбини би донесло на страната ни.

Е добре, на тези граждани преди всичко предстои да си отговорят какво постигнаха те, като жители на града, и града като обществитие, от близо две годишното управление на плевенската комуна. Хората на труда — занаятчии и земледелци — първи разбраха колко малко комунарите се грижат за техния хал, и как общината бе превърната в инструмент за чисто партийните цели на комунистите.

Но нека се заинтересуват да видят в какво положение те сж оставили общинските финансии. Скоро разсипничеството и безумието им ще бъде документално изнесено. Достатъчно е днес да се знае: 1) че в общинската каса нема средства да се платят заплатите на служащите за този месец и че на същите не е платено добавачното възнаграждение за 4 месеци; 2) че в общинския магазин немаше нито драм храна запас за гладни или за в случай на хлебарска стачка; 3) че банята с двама до скорока сиери всекимесечно сключва с огромни дефицити; 4) че с още по-големи дефицити ще свърши общинската зеленчукова градина; 5) че макар и върнат съкратен от 35 милиона лева на 12 милиона лева бюджета не може да се още прилага, защото бившия съвет не се е погрижил, както закона задължава, да изработи правилниците, по които ще става събирането на всички по-важни доходи, и пр.

На тричленната комисия предстои тежката задача да изработи такива правилници, за да могат да постъпват големите доходи; да реорганизира службите и предприятията, като съкрати всички излишни разходи; па да снабди града с достатъчно запас храна; да възвърне верата у гражданството, че общината е на града и на всички, а не партиен клуб на заговорници против държавния ред.

А на бъдещия съвет предстои още по-

тежки задачи — да ликвидира в общината всичко, което не почива на закон и да твори, а не да руши. Задачите на бъдещия съвет сж очертани в платформата на блокираните пет партии. В името на тези задачи си подадоха ръка гражданите, които ратуват за напредъка на града и които в общинските работи остават партизанството на страна.

Сжгласието на петте партии, подкрепени от занаятчийската и търговската професионални организации, гарантира успех на бъдещата **Общо-гражданска листа** — при условие всеки да изпълни дълга си до край.

Платформа

на

Блокиралите се партии за предстоящите избори за общ. съвет. и учил. настоятели.

Блокиралите се партий, считат че на бъдещия общински съвет предстои да реши преди всичко следните жизнени за града въпроси:

1. Да гарантира прехраната на населението на възможна най-ефтини цени.
2. Да даде всички улеснения, като отпусне и общински места, за по-бързо и ефтино построяване на жилища, за нуждающите си.
3. Да осигури издржжката и уредбата на училищата и да направи задължителното образование достъпно за всички деца.
4. Да подобри хигиената на града и неговото благоустройство.
5. Да намери средства в кръга на законите за задоволяване с страните нужни на общината, като увеличи и общинските доходи и прекрати прехосването на общински суми за ненужни а маловажни и партизански цели.

За постигането на тия цели, бъдещия общински съвет ще изпълни следното:

Социални грижи.

1. Ще уреди специална общинска служба за снабдяване на гражданите, преди всичко на бедните, чиновниците, служащите, пенсионери и работници с хлеб и гориво на цени достъпни.
2. Ще въведе най-строг контрол върху цените и качествата на сжестните продукти.
3. При нужда общината ще открие общински складове за хлеб, брашно, зеленчук и други предмети от първа необходимост.
4. Ще даде на дългосрочно изплащане на ефтени цени общински места в пълна собственост на бездомниците, които се задължат в три годишен срок да си построят жилища.
5. Ще сждействува за образуването на строителни кооперации
6. Ще потърси заем за построяване на общински жилища, които да отдава под наем на най-бедните граждани на ефтени цени.
7. Ще бди за точното и пълно прилагане закона за облекчение жилищната нужда относно застрояване незастроени дворни места.
8. Ще реорганизира бюрото за безработни и в бюджета ще предвиди достатъчно суми, за правилното му функциониране.
9. Ще уреди помирителен сжд при общината за разрешаване спорове между господари и работници.
10. За прехранване на безработицата ще употребим работниците в обществоите предприятия.
11. Ще отделя средства за подпомагане инвалидите от града.

Б. Хигиена и Благоустойство.

1. Ще организира строг санитарен контрол над всички общественни места и заведения, фабрики и работилници и безплатна дезинфекция.
2. С достатъчни средства и присъдей-

ствит на гражданството, ще потдржра чистота в всички части в града.

III. Ще положи всички усилия за по-бързото водоснабдяване, канализация, нивилиране града и за сжздаване в града и електрическа енергия за осветление на всички части на града и за индустриални цели.

V. Ще дава безплатна медицинска помощ на бедните в града и безплатни лекарства на сжщите от-общинската аптека.

В общинската амбулатория градските лекари ще дават безплатно медицинска помощ на всички граждани.

В. Просвета.

1. Ще отдели достатъчно средства в разположение на общинските настоятелства за издржжката на училищата.
 2. Ще отдели част от общинските имоти за усиляване фонда, за издржжката на училищата.
 3. Ще построй за всички части на града училищни сгради, достатъчни и добре обзаведени.
 4. Общинското упавление ще доставя учебници и пособия за всички ученици, като признатите от общински съвет родители за бедни се освобождават от заплащане стойността им.
 5. Ще устрой трапезарий, които да снабдяват бедните ученици с ххрана. На най-бедните ученици общината ще доставява безплатно облекло и обуца.
 6. Ще сжздаде училищни стопанства за практическо обучение и физическо възпитание.
- Ще поощрява спортните ученически и младежки дружества.

Ще поощрява спортните ученически и младежки дружества.

7. Ще устройва летни ученически колонии, игрища, градини, и паркове.
8. Ще урежда и подпомага професионални, занаятчийски, земеделски курсове.
9. Ще дава достатъчни средства за издржжката на публична библиотека и построяване здания за нея.

Г. Общински Финансии и Стопанства.

1. За удовлетворяване големите и неотложни нужди на града, налага се да бждат засилени общинските доходи и сжздадат нови такива. За тази цел, бъдещия съвет ще настоя за сжздаване закон за нови ресурси на общината и въвеждане прогресивността и общинските облагания.
2. Разумно използване на доходните общински имоти сжздаване нови доходни общински имоти, предприятия,
3. Благоустойствените подобрения да стават пердимно в тежест на притежателите на сжседните имоти.
4. Експлоатиране от общината ония предприятия при които частната инициатива може да бжде в полза заменена от общинската, като интизапа, кринина, кръвнина и др.
5. Да се разработи ония частни от общинските земи в „Майтапа“ и „Дрен“ които сж необходими за скотовдството в града и от които да се образуват образцови земеделски и горски общински стопанства.
6. Да се приведат в известност и ограничат общинските ниви, като се увеличи числото им се отдават на определени наеми на бедни земеделци.
7. Да се употреби по-вече средства за храна на полски имоти.
8. Да се действа и настоя града да бжде признат за земеделски център.

Д. Организация на Общинското Управление.

1. Бждещия общински съвет ще ръководи за зашерение на афтономията на общината, като държавата си запази само финансовия контрол.
2. Назначаването на общинските чиновници да стават с оглед на техния ценз и способности и добросжвестно изпълнение на службата, а уволнението да стават от дисциплиниран в комисий, за която ще се изработи специален правилник.

3. Заплатите на служащите да бждат подобрявани сжобразно сжжпотията на живота.

4. Ще се премахната всички излишни служби.

5. Служащите при пожарната команда и полските пазачи да бждат застраховани на разноски на общината от злополука.

Граждани

Дайте подкрепата си, за прокарване на тези мероприятия и за туряне ред в общинските работи.

Гласувайте, за общо-гражданската листа, която се подкрепя от блокиралите се партий: **Земеделският Сжюз**, **Обединената Народно — прогресивна**, **Партия**, **Национал - Либерална Партия**, **Демократическата Партия**, **Радикал - Демократическата Партия**.

Първата тричлена комисия след разтуряне на комуната.

Комуната падна на 19 м. м. Веднага с нейното падане, бе назначена тричлена комисия, която до постигане нужното разбирателство между отделните партии в града за сжвместно управление — се сжстоеше само от земеделци. В нея влизаха гражданите: Георги К. Червенков — председател, Димитр Хр. Динов и Гето Цанов — членове.

Първата и най-сжществена работа на тая тричлена комисия бе да прегледа бюджета на общината, работяща до това време без такъв, дци погрижи за неговото незабавно утвърждение, за да могат о време да се почнат и свършат проектираните в него мероприятия, а така сжщо — да подеме и засили с по-големо усърдие работите в най-цените общинските стопанства. В своето кратко управление тая комисия не само успе да нареди и утвърди един действително реален бюджет, но и да постанови ред мероприятия и изгоди, безпорно от твърде сжществено значение за града и принадлежащата нему околност. Така — тая постанови да бжде направена халта - спирка, само за пътници край града, улесни откриването на проектираното кошничарско училище, да се доиска ра направата на улици и пр. На общинските служащи предвид пак и изходатайствува двойно добавъчно възнаграждение.

Ето кратки извлечения от по-важните нейни постановления.

Постановление

№ 4.

На Плевенската общ. тричлена комисия, държано в заседанието му на 28-VII-1921 г. в присъствието на председателя Георги К. Червенков и членовете: Гето Цанов и Димитр Хр. Динов.

На дневен ред бе поставен за разглеждане въпроса определяне работата, която има да работят младежите от 1 трудов набор.

След доклада комисията като взе пред вид:

1) Че ако се направи железопътната халта, край града, значително ще се улеснят тез, които идат в града и тез, които отпътуват за некъде.

2) Че ако се сжборят гнилобитните здания, в градската градина, които сега се използват от военния лазарет и конюшна, и правят неприятна всека разходка в нея, защото посетителите сж принудени да дишат и най-разваления въздух от нечистотиите изхвърляни както от лазарета, така и от конюшните, че като се очистят тия здания, от нея и местото им се преобърне на градина, ще добие истинската си големина, и ще бжде достатъчно пространство, да побира посетителите, които сега не намират достатъчно место за разходка.

3) Че ако се довърши започнатото залесяване, от посадените простростства с држвчеча, ще се опреснява и освежава въздуха и

4) Ако се направи третия етаж, на общинското управление ще се направи достатъчно помещение за бързо развиващите се нужди на общината, ще се централизира общинската служба, на едно, и нема да става нужда от наемане частни здания, за помещенение на общинските служби и поддржане увеличениния персонал от прислужници (разсилни) които да разнасят преписките от едно помещенение в друго и от това да забавя бързото удовлетворение нуждите на гражданите.

РЕШИ:

Трудоваците от 1 трудов набор от I-IX т. г. да се употребят на работа:

- 1) За изработване и трасиране железопътната линия за постройка халта, край града.
- 2) За сряване гнилобитните здания, находящи

се в чертите на градската градина, земената работа, за образуване фигурите.

3) За довършване започнатото залесяване на Текийския баир и при лагера и

4) За постройка на третия етаж на общинското управление.

Препис от това постановление да се изпрати на Плевенския Окр. Управител за утвърждение от Окр. Трудов съвет.—

Постановление

№ 5.

На Плевенската общинска тричленна комисия, държано в заседанието и на 29-VII-1921 г. в присъствието на председателя Георги К. Червенков и членовете: Гето Цанов и Димитр Хр. Динов.

На дневен ред бе поставен въпроса: разрешаването кредит 20000 лв. за доискарване постилката с чакъл и започната улица № и площада пред църквата „св. Параскева“. Направата на улицата № се започна от трудоваците подравни се платото и, обаче настилката с чакъл, не стана понеже ни липсваха превозни средства и материал—чакъл. За подравняване платото на тази улица се направи насип и в дъждовно времетра става просто непроходима.

Контрольора Кушинов: се изказа в смисъл сумата да се отпусне. Комисията като взе предвид, че циркуляцията по тая улица е доста голяма, че при уравниение платото и се извжриха насипи и в дъждовно време става просто непроходима. за се отстрани това неудобство необходимо е тя да бъде постлана с чакъл.

РЕШИ:

Да се отпусне кредит в размер 20000 лева, който да се изразходва по стопански начин, за наемане кола и работници в помощ на общинските такива, да се прекара чакъл и постели улицата № и площада пред църквата „св. Параскева“.

Сумата да се вземе от Гл. I § на бюджета за 1921 год.

Постановление:

№ 7.

На Плевенската Общинска тричленна Комисия, държано в заседанието на 30. VII. 1921 г. в присъствието на Председателя Г. К. Червенков, и членовете, Гето Цанов и Димитър Хр. Динов.

На дневен ред бе сложен въпроса: ходатайството пред инспективното Министерство да се построи железнопътна халта край града Плевен.

Гара Плевен отстои от центъра на града 2950 метра. От 2 юний 1920 год. до 1 юний 1921 год. от гара Плевен са се качили на трена 192272 пътника. Ако през същия период от време са слезли още толкова, то ще рече, че от гр. Плевен до гара Плевен и обратно годишно пътуват 384544 пътника, който плащат само за фейтон—сметнато средно по 20 лева на глава. всичко грамадна сума 769088 лева, и то само за това, защото гара Плевен отстои от града на близо 3 километра.

Четири пъти ежедневно четиредесет и шест деца на чиновници и служаци от гара Плевен отиват до гр. Плевен за училища т. е. изминават по 12 километра всеки ден без оглед на това дали има снег, дъжд, и кал и то само за това, че въпросните 3 километра, ги делят от училищата им.

Други двестя и един чиновници и служаци от гара Плевен изминват деня и ноща тия 12 километра отивайки и одейки от работа. При това, вместо да е направила жителите на ония села, които макар и близо до гара, ала по-далеч от града, Плевен, да дойдат б трена за пазар и донесат своите продукти, за продаи—станало е тжкмо обратното. Единственната причина е, факта, че те след като са платили доста за трена ще трябва да платят още толкова, а често и двойно, от гара Плевен до пазаря Плевен за да принесат своите продукти. Ето защо, картината в пазарен ден в гара Плевен е непроменена от тия в другите дни, т. е. вместо тоя ден да се наблюдава да слизат и качват тжли селяни с своите кошници, вржски и човали, се наблюдава все оная градска тжлпа, която в безделието си винаги пътува и то не всекога с определена цел.

Ако край града би се направило една халта, на която да слизат и се качват, само пътници, които пътуват от и за града Плевен, всички тези мъжнотии биха се отстранили и пътниците биха получили едно облекчение а гражданите биха извлекли само полза от това.

Постройката за такава халта технически е усъществим, защото според мнението на секционния инженер тя отговаря на всички технически изисквания за Б. Д. Железници.

Кривите са допустими по Б. Д. Ж., а наклоните на тоя клон, който е дълг два и половина километра, ще се движат от 8—19 на ‰ с хоризонталната площ за халта от около триста метра.

На самата халта, ще има три линии, с минимална дължина 200 метра за да се побере един цел пътнички влак.

Движението на пътничкия влак ще става ка-

то влак спира на халтата, гдето ще слизат всички пътници и се качват тия които ще пътуват с влак и без никакви трудности и ще продължават нжта си.

На халтата ще се направн едно помещение, за стационарния персонал, за багажи, колетни марки в една малка рампа.

Всички големи пратки ще стават на гара Плевен. По новата букла ще може да циркулират и товарни влакове.

За направата на тези букли нема да се правят много землени работи, защото трасето ще минава успоредно на шосето, гдето терена е доста равен. За извжршване на земената работа, общината може да се ангажира да я направи с трудоваците.

Ще има да се направят и два моста, но на първо време те могат да се направят дървени на железни релси.

Тая букла с нищо нема да попречи на експлоатацията на Б. Д. Ж. а напротив ще улесни експлоатацията, защото ще раздели пътничкото движение от товарното, което се налага от обстоятелството, че в гара Плевен с своето тесно разположение на линиите много мъчно се обслужва на редовното движение. Тжкмо по този начин с направата за халта Плевен ще се отстрани това неудобство в службата на гара Плевен и ще се даде възможност на персонала свободно и без риск да изпжлява службата си.

След доклада комисията като взе всичко това в предвид.

РЕШИ:

Да се замоли инспективното М-во и Дирекцията на Б. Д. Ж. да направят потребното от страна на нареждане, што халтата Плевен да бъде построена колкото е възможно по-скоро на определеното от секционния инженер место.

Препис от това постановление да се изпрати чрез Г-на Плев. Окр. Управител на Министра на Пжтищата, и съобщенията, и в Д-та на Б. Д. Ж. за знание.

Постановление

№ 8

На Плевенската Общ. Тгичленна Комисия, в заседанието си на 30 VII 1921 год. в присъствието на Председателя Г. К. Червенков, и членовете: Гето Цанов и Димитър Хр. Динов.

На дневен ред бе поставено за разглеждане писмото на Директора на Държав. кошничарско училище в гр. Никопол под № 152 от 28 VII 1921 г. с което Министерството на Търговията, Промишлеността и Труда преднамерява да открие в града ни кошничарско училище. Да се улесни до известна степен задачата му, командировало е Директора на Държ. Кошничарско училище от гр. Никопол да проучи местните условия и да вземе мнението на общината с какво може да послужи на Държавата за по-бързото откриване на това училище.

Директора дойде проучи въпроса и дава мнение че тук прекрасно може да вирее такова училище ако общината се съгласи да даде на държавата местото за обработванието на върбови разсадници.

Подходящи места за такъв разсадник посочва общ. место край гр. сахлана, бивш горски разсадник, състоящ се от 8 декара и местото край реката „Вит“ от около 30 декара.

Казаните по-горе две места общината не ползува и от тех. не получава почти никакъв доход. Ако ги отстъпи на държавата за образуване на върбов разсадник, нужен за кошничарското училище, общинските интереси съвсем нема да пострадат, напротив града ще излече грамадна полза. Ето защо, трябва да отстъпим горните две места на държавата за обработванието от тех върбов разсадник за кошничарското училище под условна собственост с право на използване до съществуването на училището, след което общината наново да си завладей местата заедно със посеяните в тех култури.

След доклада комисията като взема предвид, че от цитираните по-горе места общината не получава доходи, нито пък ги експлоатира, че ако ги отстъпи на държавата в условна собственост за образуванието от тех върбови разсадници, необходимо нуждни за кошничарското училище, интересите на общината съвсем нема да пострадат, а напротив града ще извлече голема полза, както от основаванието на училището, така и от местата, които в последствие ще получи посадени с известна култура от която ще извлече полза.—

РЕШИ:

I. Да се дадат на кошничарското училище общинските места край градската сахлана, бивший горски разсадник, състоящи се от 8 декара и това край реката „Вит“, състоящи се от около 30 декара за засаждане от тех върбови разсадници необходимо нуждни за кошничарското училище, което ще се открие в града.

II. Отстъпените общ. места, училището ще използва в срок определен от бждация общински съвет, след което върбовите разсадници наново

преминават на общината заедно с посадените в тех култури.

Препис от това постановление, да се представи на бждация общ. съвет на одобрение и определене в подробност срока и условия, и да се представи чрез Плев. Окр. У-тел на М-ра на Търговията, Промишлеността и труда, и Директора на Държавното кошничарско училище в гр. Никопол за знание.

ПРОДАВА СЕ къща, етаж и половина 650 кв. м. двор, в VI квартал, ул. № 114. Брой 10.

Споразумение писалището:

адвоката Добри Богданов.

Плевенска Жилищна Комисия.

Известие

Никои учаш се—ученик или ученичка—нема да заема миналогодишната си квартира, без да е наново одобрена от инспективния директор и без да е дадена с ново решение—без такса—от жилищната комисия.—

По същия начин ще става заемането и на ония квартири, които миналата година, или когато и да било, не сж заемани от ученици.—

Тия наемодатели, които искат да дадат квартира на ученици или ученички, да заявят това в инспективната дирекция, най-късно до 23 август т. г.

Плевен. 16 август 1921 г.

Председател: **Г. Спиров.**

Деловодител: **П. Доневски.**

ХРОНИКА

Редакцията и администрацията на вестника умолява всички частни стопани и учреждения на които вестника се изпраща—да изпращат своите издания в замена.

Понеже вестника започва втората си годишна умоляват се ония от абонатите, които желаят да го получават и през тая година, да подновят абонамента си.

Халтата — новата ж. п. спирка, специално за пътници, ще бъде почната на 1 Септември т. г. Получени сж вече в общината списаците на трудоваците от първия трудов набор, които ще работят при трасирането на земената работа. Тя ще се намира зад последната редица дюкяни на Сжр-пазар — бостана на Нено Дачев

Избирателните списаци сж вече отпечатани Сжобразно с тех работят се усилено в общината и новите избирателни книжки.

Третия етаж на общинското здание ще бъде почнат в най-скоро време. За целта е предвидена и вече утвърдена в новия бюджет сумата 200,000 л.

Войниците и моряците, които се намират в отпуск понастоящем се викат обратно в частите си, за гдето трябва да се отправят най-късно до 20 т.г.

Управителния съвет на общ. магазин е уволнен от 16 того.

Уволнението му се дължи: 1. на отказа му да се яви и даде осветление за извжршените до сега от него операции и 2. за лошото стопанисване предприятията на магазина, изразено в постоянните дефицити на градската баня и огромните разходи по зеленчуковата градина, покриването на които никак не изглежда да стане от очакваните от нея доходи.

Новия състав на управителния съвет е: М. Папазов, Д. Върбенков Г. Димитров, М. М. Бойчинов и С. Цанков.

Обръщаме вниманието на читателите върху обявлението на общ. магазин, поместено на първа страница.

На затворниците, които ще работят в градската градина и зеленчуковата такава, изискани от постоянното присъствие, за усиление работните ржце в тия тжй занемарени сега две общински стопанства—ще се заплаща по 5 лева надница.

Кошничарско училище по нареждането на министерството на търговията, промишлеността и друда, ще се открие в града ни. Като първа помощ в таз годишния бюджет на общината е предвидена сумата 20,000 лева.

На чиновниците и служащите при общината за текущата година, по новия бюджет, ще се плаща двойно добавъчно възнаграждение. Нуждната за целта сума, а утвърдена.

Изборите за общински съветници сж назначени за 2 октомври т. г.

Б Ю Д Ж Е Т *)

за приходите и разходите на Плевенската Градска Община

Утвърден с министерско постановление, № 8632 от 6 август 1921 год.

ЗА ФИНАНСОВАТА 1921/1922 ГОДИНА.

П Р И Х О Д И

№ на параграфа	Наименование на подразделенията	Постъпило през бюджетното упражнение		Разрешено за 1920 г.	Предложено от кмета за 1921 година	Гласувано от съвета за 1921 година	Утвърдено
		за 1918 г.	за 1919 г.				
		лева	лева	лева	лева	лева	лева
ГЛАВА I							
Редовни приходи.							
А. Имоти и Капитали.							
1	Движими имоти. (чл. 88 п. 1)						
	1. Ползване от градски имоти: валма, дезинфекц. машини стълби, кола за чистене нужниците, катафалки за погребение и други.	—	—	20,000	100,000	100,000	100,000
	2. Лихва от неприкосновенни фондове, според приложената ведомост № 1.	—	—	2,000	2,000	2,000	2,000
	3. Продан от всекакъв вид негодни материали и други движими имоти.	8,762	—	10,000	10,000	10,000	10,000
	<i>Всичко по § 1.</i>	8,762	48,030.45	32,000	112,000	112,000	112,000
2	Недвижими имоти:						
	п. 1 Наем на общински сгради съгласно приложената ведомост	—	—	120,000	150,000	150,000	150,000
	п. 2. Наем на общински места бостани, ливади, ниви, орници (места за обработване тухли, вар и други такива) съгласно приложената ведомост № 3	—	—	27,000	50,000	50,000	50,000
	п. 3. Общински гори	—	—	15,000	15,000	15,000	15,000
	п. 4. Продажба цветя, букети, држвчета, овоция (плодове) сено, кастротини от држвчетата на градини и булеварди	37,824	—	15,000	15,000	15,000	15,000
	п. 4. а) От држвчетата от градския горски расадник	—	—	—	100,000	100,000	50,000
	п. 5. Паша в градската мера (чл. 88 п. 15) тарифа № 5.	—	—	20,000	20,000	20,000	20,000
	п. 6. Градска баня	—	—	36,000	—	—	—
	<i>Всичко по § 2</i>	37,824	114,792.95	238,000	515,000	515,000	300,000
3	Места по улиците, площадите или чаршиите, които се дават под наем на разни продавачи (сергий) и от амболантните продавачи (чл. 89 п. 1) според контракта за закупа	38,026	136,871.85	300,000	300,000	300,000	300,000
4	Отстъпване, копане и окраяване гробове (чл. 89 п. 2)	265	740	5,000	50,000	50,000	20,000
5	Право за преминаване през общински мостове и с общински ладий (чл. 89 п. 12) според контракта за закупа	—	—	—	—	—	—
6	Абонамент за води от общинския водопровод (чл. 89 п. 14) според числото на абонатите и съгласно тарифата.	1,925	4,050	1,000,000	3,000,000	3,000,000	1,000,000
7	Право ползване от градските канали (чл. 89 п. 14) според числото на жилищата и тарифата	—	—	900,000	2,000,000	2,000,000	—
8	Продан общински официални издания: като вестници, сборници на решения, правилници и др. подобни по цени определени от общинския съвет	—	20	75,000	75,000	75,000	10,000
9	Такси от химическата лаборатория.	—	—	—	—	—	—
	<i>Всичко по отдел А.</i>	86,802	304,504.80	2,825,000	6,057,000	6,057,000	1,742,000
Б. Налози.							
10	Добавъчни стотинки (вржнени) най-много 100% върху патентите за отваряне кржчи, кафенета и хотели; 75% върху данък занятие; 50% върху данък зградите и 50% поземл. данък, както и върху всички други држжавни преки даждия (чл. 89 п. 13)						
	п. 2. Върху данък занятие:						
	а) с данък до 300 лева се освобождават;						
	б) От 300-400 лева плащат 25%;						
	в) От 400-600 лв. плащат 50%;						
	г) От 600 на горе плащат по 75%.						
	п. 2. По 50% върху: лева . . . данък за сградите	—	137,693.93	1,200,000	1,200,000	1,200,000	1,200,000
	п. 3. Поземлен данък четворен размер от облога за 1918 г. (Чл. 9 от закона за бюджета на државата за 1921/922 г.)	—	312,375.68	200,000	500,000	500,000	700,000
	п. 4. По 50% върху: лева . . . беклик	—	63,235.82	42,000	160,000	160,000	160,000
	п. 5. Вржнени внесения направо в общинската каса по 100% върху патентите за отваряне кржчи, кафенета и върху данъка за отваряне хотели, според числото на разредите им през последната година	—	—	5,500	6,000	6,000	6,000
	п. 6. Вржнени върху данъка за занятие от заплатите и възнагражденията на чиновници и други лица и върху пред-	211,786	99,600	120,000	120,000	120,000	200,000

* Общия сбор на сумите в първите пет графа не съответствуват на сбора от поединичните пера, тъй като те са намалени при повторното му изготвяване. Действителните сборове са ония в шеста графа — утвърдените.